

郸城
患癌夫妇

昔日慷慨助人 今朝有难受助

双双志愿捐献眼角膜



刘振建

□晚报记者 徐松 文/图

本报讯 “他们夫妇都是志愿者,以前经常为别人提供捐助。得知这两口子均患上癌症后,不少好心人对他们

进行了资助。他们最后的心愿是捐献眼角膜给有需要的人……”11月11日,郸城志愿者王慧彬等人,到该县人民医院肿瘤科看望了身患肺癌、肝癌的刘振建和身患宫颈癌的王美玲,这对夫妇提出的最后一捐让在场者无不动容。

1.志愿者夫妇相继患癌

刘振建今年47岁,是一位肺癌、肝癌患者,王美玲今年42岁,是一位宫颈癌患者。如今,他们都住在郸城县人民医院肿瘤科2楼35号病房,每天给他们打针、喂药、喂饭的男护士,是他们的儿子刘旺。

“刘旺学的是高级护理,现在是这家医院的实习护士,由他来照顾我们,能为家里减轻一点儿经济负担……”被癌症折磨了两年,王美玲已变得憔悴不堪,一张口便泪如泉涌。患病前,王美玲在该县一家药业公司上班,她和丈夫刘振建都是该县的志愿者,经常为有需要的人提供帮助。

王美玲说,患病前,刘振建在南方打工,收入颇丰,两个儿子都考上了大学,家庭非常幸福美满。2013年11月4日,她在省肿瘤医院查出患有宫颈癌后,家境一落千丈。

尽管如此,一向热心助人的刘振建和王美玲未向社会求助。

祸不单行。2014年底,刘振建突感身体不适,病倒了。经检查,刘振建被确诊为肺癌。患病后,王美玲断断续续到郑州住院8次,刘振建到郑州住院5次,总花费超过30万元。由于在郑州的医院治疗花费大,目前,王美玲和刘振建已回到郸城治疗。

2.双双志愿捐献眼角膜

王慧彬说,多年来,刘振建、王美玲一直为有需要的人提供捐助。如今,他们夫妇均患上了癌症,无奈之下,前段时间才向社会求助。郸城志愿者为刘振建、王美玲捐献了数千元爱心款,并送到病床边,希望能为他们提供一点儿帮助。

目前,在郸城志愿者的呼吁下,许多爱心人士有意为刘振建、王美玲捐款。洛阳一家志愿者协会得知情况后,也表示愿意为刘振建、王美玲提供捐助。

“原来都是我们给别人捐款,现在有那么多人来帮助我们,我们非常感动。我和老公商量好了,为感谢社会爱心人士的帮助,如果病重不治,我俩愿意捐献眼角膜,助失明者复明。这也算是我们最后一次为社会做有意义的事。”当日,王美玲的这番话令在场者无不动容。

目前,郸城志愿者正联系有关部门,希望能帮助刘振建和王美玲完成最后的心愿。

线索提供 张峰



王美玲

我市2016年新农合筹资开始啦 | 参合人员个人缴费标准提高至120元

□晚报记者 张志新

本报讯 11月11日,周口晚报记者从市卫生局获悉,我市2016年新型农村合作医疗(以下简称新农合)筹资工作已于近日拉开序幕。根据规定,我市2016年新农合筹资的基本原则是,在农民自愿参加的前提下,以家庭为单位缴费参合,参合人员个人缴费标准由去年的90元提高至120元。

个人缴费标准提高至120元

2015年,我市新农合个人缴纳费用为90元,同时规定从个人缴费90元中划出20元纳入统筹基金,用于提高慢性病及普通门诊费用补偿比例和一般诊疗费支付标准,个人账户打入70元。年度住院累计补偿封顶线不低于20万元,大病保险年度补偿封顶线为30万元。今年,为进一步提

高新农合保障水平,我市参合人员个人缴费在去年的基础上有所提高。市卫生局相关工作人员介绍,目前,河南省卫生计生委、省财政厅近日联合下发《关于做好2016年度新型农村合作医疗筹资工作的通知》,明确2016年度全省参合人员个人缴费标准提高至120元。

随着个人缴费和财政补助水平的逐步增长,结合历年基金结余情况,我市将进一步调整

完善2016年度新农合基本医疗保障的统筹补偿政策,加强门诊与住院补偿方案的衔接,合理设置住院起付线或低费用段报销政策,适当提高门诊费用报销比例和封顶线,适时扩大门诊费用报销范围,探索逐步将县级医疗机构部分慢性病门诊费用纳入报销范围,充分发挥门诊家庭账户和门诊统筹基金效益,进一步提高基层医疗机构的补偿比例,引导常见病、多发病患者到基层就诊。

外出务工农民可延长至春节前后缴费

同去年一样,凡是周口农村户口的居民,均可以家庭为单位自愿参加户籍所在地的新农合。农村户口的中小学生和少年儿童必须按照国家有关规定跟随家庭成员一起参加新农合。对户籍制度已经改革的地区,在尊重居民意愿的同时,保持筹资群体的稳定性和连续性。

全市集中筹资时间从2015年11月开始至12月底截止。市卫生局工作人员提醒广大农民朋友,应及时办理参合相关手续,逾期未办理的,当年将不予办理。针对偶尔出现的因错过筹资时间而导致无法报销的情况,参合人员应注意所在县区卫生部门的通知,及时关注新农合筹资信息,及时缴纳。

此外,对筹资时尚未出生,错过缴费时限而未能参合的婴儿,出生当年可以参合母亲身份,同样享受新农合补偿。为方便

返乡务工人员缴费参合,根据实际情况和当地统一安排,可将外出务工人员的个人参合费用缴费时间延长至春节前后。

